



EL PILAR EN GERONA

Año II

Gerona, 2 de Noviembre de 1945

Núm. 23

OREMOS POR LOS DIFUNTOS

El culto de los difuntos se ha practicado en todos los tiempos y por todos los pueblos.

El primero en establecer la conmemoración de todos los fieles difuntos fué San Odilón, que la introdujo en los diversos monasterios de su Orden. De éstos se extendió a todo el mundo católico; y muy pronto la Santa Sede la hizo extensiva a toda la cristiandad. La Iglesia en este Oficio, se basa en el hecho de la Sgda. Escritura, en el que se cuenta como Judas Macabeo ofreció dones en el Templo en sufragio de los caídos en el campo de batalla.

Como todas las Asociaciones piadosas, también las Congregaciones del Pilar tienen actos en sufragio de sus asociados difuntos.

Al fallecer un congregante, se le aplica una Misa y se recomienda a todos que ofrezcan la Sagrada Comunión en sufragio de su alma.

Todos los años, después de la fiesta de la Patrona, se canta un Aniversario en sufragio de los asociados difuntos.

¡Oremos por los difuntos de las Congregaciones del Pilar! Nada más ajustado al espíritu de la Iglesia, que si siempre nos exhorta a rezar por los difuntos, en especial manera lo hace en este mes de noviembre, dedicado a las almas del Purgatorio.

¡Oremos por los difuntos de las Congregaciones del Pilar! Nada más propio al espíritu de hermandad, que debe reinar entre nosotros, por habernos reunido y cobijado bajo los pliegos del manto de la Madre, Santa María del Pilar.

¡Oremos por los difuntos de las Congregaciones del Pilar! Para que el Señor les otorgue el eterno descanso y la luz eterna les alumbre.

J. COCHS.

María, Arca de la Alianza



Había Dios ordenado a Moisés la construcción de una Arca de madera incorruptible y toda ella recubierta de oro, dentro de la cual se guardaban las dos Tablas de la Ley, la Vara de Aarón, y un vaso conteniendo cierta cantidad de Maná, alimento milagroso, con el que se habían sustentado durante cuarenta años los Israelitas, en su peregrinación por el Desierto. Esta Arca fué llamada de la Alianza, porque, con lo que en ella se guardaba, era un perpetuo recuerdo de la Alianza pactada entre Dios y Abrahán. Con razón los Santos Padres de la Iglesia han visto en esta Arca una figura de María, que guardó en sus entrañas virginales al que vino a sellar con su sangre la alianza entre Dios y la Humanidad. Es por eso

que en la Letanía Lauretana invocamos a María, llamándola *Fæderis Arca*, Arca de la Alianza. Al invocarla con ese título, pongamos en Ella nuestra confianza y procuremos hacernos dignos con nuestra conducta, de que por su intercesión se cumplan en nosotros las promesas de Jesucristo.

JOSE COSTA, LECTORAL.

Actos de las Congregaciones para este mes

Día 12.—A las 8 de la mañana, en la Capilla de la Santísima Virgen del Pilar de la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, Misa de Comunión General reglamentaria de mes para las Damas de la Corte de Honor.

Día 18.—A las 8 de la mañana, en la Parroquia Mayor de San Félix, Misa de Comunión General reglamentaria de mes para los Caballeros. Dicha Misa y Comuniones serán en sufragio del congregante D. Juan Busom Doménech (E. P. D.)

Agradecimiento

Las Congregaciones del Pilar quedan reconocidas al Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, Cuerpo de Correos, Colegio Oficial de S., I. y D. de A. L., y Centro Moral Gerundense por su cooperación igual que en años anteriores al esplendor de las Fiestas del Pilar, Patrona de España, y ruegan que sus miembros individualmente y sus familiares, se inscriban como Congregantes a las Congregaciones del Pilar para obtener bajo la advocación de su Patrona, las gracias y privilegios de que están investidas nuestras Congregaciones.

La Vigilia del Pilar de los Jóvenes de A. C.

La Juventud de Acción Católica celebra también con particular esplendor la festividad de Nuestra Señora del Pilar: la Vigilia reglamentaria para todos los Centros Parroquiales, y que en nuestra ciudad tuvo especial relieve, organizada por el Consejo diocesano, en la Iglesia del Seminario.

Al considerar los Jóvenes de A. C. su vida apostólica como un peregrinar y siguiendo el ejemplo de su Patrono, Santiago, piden también, como él, la ayuda y protección de la Virgen María.

Esta es la razón de su peregrinación al Pilar en el año 1940 que reunió en Zaragoza a 20.000 jóvenes de toda España y cuyo Pregón constituye la primera parte de la citada Vigilia.

Siguen después cuatro Horas ante el Santísimo distribuidas durante toda la noche que pasan sin relevos los asistentes, después de haber rezado el Rosario meditado. En cada Hora se renuevan los juramentos de defender la Mediación Universal y Asunción de Ntra. Señora, hechos en Zaragoza. Asimismo escucharon los Jóvenes, cuatro meditaciones que fueron predicadas por el Reverendo Doctor Don José M.^a Noguer, Consiliario diocesano y el Rvdo. Baranera, Administrador del Seminario.

Terminó la Vigilia con la Reserva de S. D. M. y una Misa solemne oficiada por el Reverendo Doctor Noguer, asistido por los Reverendos Baranera y Planella y que fué cantada por los asistentes.

Especialmente invitados estuvieron presentes durante la primera Hora, la Junta de la Congregación de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar, los Hombres de A. C. y la Congregación Mariana.

Actos celebrados en honor a la Virgen del Pilar

Una vez más, las Congregaciones Marianas de los «Caballeros del Pilar» y «Damas de la Corte de Honor» han testimoniado de una manera fehaciente, el acendrado cariño filial que profesan a su excelsa Patrona, la Madre del Divino Verbo, la Virgen del Pilar, dando un particular realce a todos los actos religiosos que, en nuestra inmortal Ciudad, se celebraron, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Pilar.

El día once. a las 7'15 de la tarde, en la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, se verificó la imposición de Medallas a setenta Damas y cinco Caballeros por los respectivos Directores.

En la citada Iglesia, a las 8'30 del día doce, hubo Misa de Comunión General, celebrada por el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo, Dr. D. José Cartañá, asistiéndole los Canónigos, Dr. D. José Costa y Dr. D. Javier Cochs; pronunciando el Sr. Obispo, con su elocuencia peculiar, una sentida y emotiva plática, poniendo de manifiesto que la Virgen del Pilar, Patrona de España, tiene tanto poder para con Dios que el Señor no puede dejar de atender a las peticiones de esta Señora, siendo el hecho de ser su Madre, la causa de que sus súplicas sean atendidas por Dios, siendo esta la razón por la cual hemos nosotros de confiar siempre en la Virgen María, en todos los trances difíciles de nuestra existencia, para que Jesucristo se apiade de nosotros.

A las 11 de la mañana, del mismo día, en la Sta. Iglesia Catedral Basílica, tuvo lugar un Oficio solemnísimos, organizado por el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, oficiando el Muy Iltre. Sr. Doctor D. Javier Cochs, concurriendo al mismo las Excelentísimas Autoridades de Gerona y representaciones del Cuerpo de Correos, Cuerpo de Funcionarios de Administración Local y «Centro Moral Gerundense» presididas por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, ocupando la Sagrada Cátedra el M. I. Dr. D. José Juliá, Canónigo Magistral de Zaragoza, quien enalteció las heroicas gestas de la Guardia Civil y demostró el homenaje, reverencia y gratitud que el pueblo español debe a la Virgen del Pilar, a través de la Historia y que nos ha de servir de acicate para trabajar intensamente en la restauración Católica de España, por el robustecimiento de la Fé y de la pureza de las costumbres.

Singular relieve alcanzaron las funciones del tríduo que comenzó el mismo día de la festividad de la Virgen del Pilar, dando especial carácter al referido tríduo, la sin par elocuencia del Muy Ilustre Doctor D. José Juliá, el cual consiguió mantener al selecto auditorio, en constante atención, al ir desgranando las virtudes y excelencias de nuestra Virgen querida, en el transcurso de los tres días de tríduo; basando sus interesantes explicaciones en la Sagrada Liturgia del día del Pilar y en el Testimonio de los Santos Padres.

La Virgen del Pilar, dijo el primer día, alentó siempre a nuestros abuelos y a nuestros padres conduciéndolos de triunfo en triunfo y de victoria en victoria, por todo lo cual podemos depositar, confiadamente a Ella, todas nuestras angustias y esperanzas.

En el segundo día, nos expresó que por medio de la devoción del Santísimo Rosario, que tan íntimamente unida está con la Virgen del Pilar, Ésta nos protege con el conocimiento y amor de Cristo para que no se desvíen las virtudes cristianas que resplandecen en los Misterios del Santo Rosario, como arnés poderoso contra toda suerte de enemigos.

Finalmente, en el tercer día, demostró que la Virgen del Pilar representa para todos los españoles un Misterio de gloria y de poder que alienta, robustece y encarna las esperanzas del pueblo español.

Hay que consignar la valiosa actuación del «Coro Angélico de la Sta. Virgen del Pilar» que, bajo la experta dirección de la Srta. Teresa Suñer, cantó preciosos y escogidos motetes con esmerada pulcritud tanto en los días de tríduo, como en el de la imposición de Medallas.

Especial mención merece el Oficio que los vecinos del Barrio de Pedret, celebraron en la «Capilla del Pilar» de la Excolegiata de San Félix, el día 12, con asistencia de los «Caballeros del Pilar»; destacando la gran afluencia de fieles al mismo, besando devotamente el Santo Escapulario de la Virgen.

Asimismo, en la «Capilla de Pedret», en la tarde de la Virgen del Pilar, hubo un sublime acto, donde los fieles, con especial unción, rezaron el Santo Rosario, escuchando luego unas bellísimas palabras del Muy Ilustre Dr. D. José Costa, quien exhortó encarecidamente a todos los presentes que siguieran siempre las huellas de la Santísima Virgen del Pilar, ya que los pueblos y naciones han sido siempre grandes cuando han cumplido con los deberes impuestos por Dios a los hombres, cayendo en la abyección más abominable al apartarse de los senderos trazados por el Todopoderoso, tal como sucedía al pueblo escogido, cuando Moisés lo guiaba a través del Desierto, aconsejando, por lo tanto, que todos los Caballeros del Pilar y Damas de Honor, cuidaran de seguir siempre y en todo momento las sendas que nos ha trazado, nuestra amorosa Madre, la Virgen del Pilar.

Gerona, 30 de Octubre de 1945.

MARTÍN MARRO.



Asociados fallecidos desde 12 octubre 1944 a 12 octubre 1945

D A M A S

18	X	1944	D. ^a Teresa Aymerich Ventura
15	I	1945	D. ^a Catalina Bellsolá Bertrán
10	IV	1945	D. ^a Montserrat Coll Alemany
9	IV	1945	D. ^a Adela Gómez de la Mata Barceló

C A B A L L E R O S

15	X	1944	D. Fernando Viñas Deutaner
24	I	1945	D. Jaime Alsina Serriñá
29	III	1945	D. Joaquín Ginés Masjuan
22	V	1945	D. Emilio Busquets Norat
13	VII	1945	D. Ramón Riera Sarquella
9	X	1945	D. Juan Busom Doménech

Alúmbreles, Señor, la luz eterna. Con vuestros santos por todos los siglos, pues sois piadoso.